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Vraag Antwoord Scores 

Opgave 5  Olieprijzenoorlog in het vat  
 

 20 maximumscore 1 
“Ten eerste werd in China  vanwege een uitbraak van het coronavirus  
een groot deel van de industrie tijdelijk stilgelegd.”  
 

 21 maximumscore 2 
Oligopolie. 
Voorbeelden van relevante kenmerken zijn:  
 er is sprake van een beperkt aantal aanbieders. 
 er zijn toetredingsbarrières (beschikking over oliebronnen is 

voorwaardelijk voor toetreding).  
 er is sprake van marktmacht (dit blijkt uit het gegeven dat er 

concurrentiestrijd is om marktaandeel). 
 
indien oligopolie genoemd en twee kenmerken juist 2 
indien oligopolie genoemd en een kenmerk juist 1 
alle andere antwoorden 0 
 

 22 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De dominante strategie voor Rusland is hoger aanbod handhaven, 

want ongeacht wat Saoedi-Arabië kiest, de omzetverandering is het 
minst negatief / het meest positief als Rusland kiest voor hoger aanbod 
handhaven (↓ > ↓↓  en ↑↑ > ↑). 
De dominante strategie voor Saoedi-Arabië is hoger aanbod 
handhaven, want ongeacht wat Rusland doet, de omzetverandering is 
het minst negatief / het meest positief als Saoedi-Arabië kiest voor 
hoger aanbod handhaven (↓ > ↓↓  en ↑↑ > ↑) 1 

• Het resultaat dat tot stand komt (handhaven, handhaven) is 
suboptimaal voor beide landen, want beider individuele resultaten 
zouden beter zijn als beide landen kiezen voor verlagen van het 
aanbod (en dus er is sprake van een gevangenendilemma)  1 

 
 23 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De cel rechtsonder geeft weer dat beide landen hebben besloten om 

het aanbod te verlagen. Hierdoor zal de prijs van ruwe olie stijgen 1 
• Uit de gegevens blijkt dat (voor beide landen) de omzet is toegenomen 

(↑ ; ↑) bij de gestegen prijs. Dit betekent dat er sprake is van een 
prijsinelastische vraag naar ruwe olie 1 
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 24 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Bij aflezing van bron 2 zijn de gemiddelde totale kosten voor de VS 

ongeveer US$ 36 (21,5 + 9,4 + 5,5 = US$ 36,4), dat is meer dan de 
marktprijs van US$ 30 en de productie is dan niet kostendekkend 1 

• (De nieuwe prijs is 70% van de oude prijs, dus) de oude marktprijs was 
30
0,7

 = US$ 42,86, dat is meer dan US$ 36,4 en de productie was toen 

wel kostendekkend (en er werd wel winst gemaakt) 1 
 

 25 maximumscore 2 
Nee 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
• Omdat de prijs hoger is dan de gemiddelde variabele kosten (en omdat 

de constante kosten op korte termijn doorlopen)  1 
• zal de VS (niet stoppen maar) blijven produceren met als doel om het 

verlies te minimaliseren / is het verlies bij blijven produceren lager dan 
het verlies bij stoppen  1 

 
 26 maximumscore 2 

Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
• Door de lage olieprijs bieden olieproducenten minder olie aan terwijl 

deze wel is geproduceerd 1  
• Hierdoor stijgt de vraag naar opslagcapaciteit / olietankers en stijgt (bij 

gelijkblijvend aanbod) de prijs van olietankers 1 
of 
• Door de lage olieprijs kan het voor importeurs / oliehandelaren 

goedkoper zijn om nu te kopen en op te slaan voor latere consumptie / 
doorverkoop 1  

• Hierdoor stijgt de vraag naar opslagcapaciteit / olietankers en stijgt (bij 
gelijkblijvend aanbod) de prijs van het gebruik van olietankers 1 

 
 27 maximumscore 2 

Een voorbeeld van een juist antwoord is:  
• De lage olieprijs maakt het aantrekkelijker om olieproducten te 

gebruiken als brandstof in plaats van duurzame energie (substitutie) 1 
• Hierdoor daalt de vraag naar duurzame energie en zal de prijs daarvan 

dalen, (met het gevolg dat de winstgevendheid op de investering in 
duurzame energieproductie daalt) 1 

 
 


